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2. Міжнародні економічні організації в системі регулювання світової торгівлі. 

3. Регіональні економічні організації в системі регулювання світового 

господарства. 

4. Міжнародні та регіональні економічні організації, які здійснюють 

регулювання підприємницької діяльності. 

5. Міжнародні неурядові організації та об`єднання, які сприяють розвитку 

міжнародних господарських зв`язків. [3] 
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ІНСТИТУЦІОНАЛІЗАЦІЯ В АГРАРНІЙ СФЕРІ ЕКОНОМІКИ 

 

Розвиток сучасного суспільства і забезпечення конкурентності 

господарських систем демонструють безапеляційну залежність від інновацій. 

Інноваційна діяльність як процес, базисний чинник ефективності економічних 

агентів й ринкового механізму є першопричина успіху у формуванні 

інститутів постіндустріального суспільства. Особливо значимим цей фактор 

слід вважати для соціально-економічних систем, які знаходяться на етапі 

продовження інституціоналізації до ринку. Реальним прикладом такого стану 

слід вважати аграрну сферу економіки України, яка потребує інноваційної 

організації для підвищення конкурентності. Метою є оцінка 

інституціональних засад розбудови ринку в аграрній сфері, яка сама по собі 

може вважатися інновацією у науковому аспекті аналізу процесів і явищ. Така 
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постановка проблеми дає нам можливість розкрити теоретико-методичні 

засади організації інноваційної діяльності та етапи інституціоналізації до 

ринку. З іншого боку формування конкурентоспроможності у розвитку 

економіки напряму залежить від інституціональних умов створення й 

впровадження інновацій. Пропонований ракурс розгляду піднятої проблеми 

цілком узгоджується з позиціями методології інституціоналізму як одного з 

передових концептуальних підходів до розуміння процесів, які відбуваються 

у ринковій економічній системі. Інституціональна концепція дозволяє 

пояснити процеси еволюційних змін у транзитивних економіках. Саме тому 

вважаємо її прийнятною як методологічний підхід до розгляду такого 

важливого аспекту організації функціонування аграрної сфери вітчизняної 

економіки як інноваційна діяльність. Акцент у розкритті питання зробимо на 

теоретичних положеннях, тому необхідно визначитися щодо сутності базових 

категорій і понять. Піднята проблема не є поза увагою науки, а ґрунтовно 

досліджується, проте, застосовуваний нами міждисциплінарний підхід 

дозволить забезпечити системність й удосконалення методології наукового 

пошуку. Пропонуємо квінсистенцію думок й напрацювань, теоретичних 

обґрунтувань концептуальної оцінки процесів інституціоналізації 

інноваційної діяльності в аграрній сфері. Вітчизняна інституціональна 

парадигма формується під впливом фундаментальних і прикладних 

досліджень М.Туган-Барановського, Р. Капелюшнікова, А. Чухна, В. Гейця, А. 

Гриценка, Т. Гайдая, В. Якубенка, В. Тамбовцева, В. Радаєва, С. Кірдіної,  А. 

Шастітко, В. Вольчика, П. Саблука, В. Юрчишина, М. Маліка, С. Кваші, В. 

Месель-Веселяка, М. Дем’яненка,О. Шпичака, В. Зіновчука, Т. Осташко, М. 

Латиніна, О. Мороз, М. Йохна,  Корецького, А. Мазура, Ю. Лопатинського та 

ін. Інноваційна діяльність як процес і як інститут виступає обов’язковою 

умовою процесу у задоволенні потреб. Результатом інноваційної діяльності є 

створення інноваційної економіки, побудованої на знаннях і комерціалізації 

науки. Погоджуємося з думкою О.Ю. Мамедова , що інноваційна економіка 

має іншу будову й інші фактори розвитку, зокрема інститут громадянського 
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суспільства, конкуренції, лібералізму. Інститут інноваційної діяльності 

функціональний лише за умови об’єктивності стимулів з боку держави, ринку 

й суспільства. Ця діяльність приносить результат за відповідних 

інституціональних умов, а системо утворюючим фактором даного процесу є 

наука. Інновації затримуються й можуть зароджуватися лише в інноваційно-

організованій економіці, їх «батьком» є високотехнологічне виробництво, а 

«матір’ю» – інноваційно-організована економіка. Таким чином, інноваційна 

діяльність у своїй основі залежить від цих двох факторів, хоча ми надаємо 

перевагу інституційному забезпеченню. В основі створення й розвитку 

інститутів інноваційної діяльності –  підприємницька активність індивіда. 

Російські дослідники Є.В. Попов і М.В. Власов виділили інституціональні 

аспекти піднятого питання виходячи з сутності підприємства як генератора та 

інкубатора інститутів виробництва нових знань. Це витікає із можливостей і 

пріоритетів діяльності підприємства у ринкових умовах, які передбачають 

обов’язковість накопичення нових знань. Проте ефективність інноваційної 

діяльності та її інститутів забезпечується лише при умові конструктивного 

підходу до функціонування приватної власності; налагодження взаємодії 

бізнесу, держави й суспільства в механізмі регулювання; підвищення якості 

правових інститутів; забезпечення високого рівня людського капіталу, а в 

кінцевому випадку власне створення інноваційної економіки. Тому на 

передній план виходить інституціональна модернізація економіки, у даному 

конкретному випадку – аграрної, здійснюється реформуванням системи 

інститутів і відносин, яке може здійснюватись як «зверху», так і «знизу».    

Інституціональні аспекти інноваційної діяльності в економіці України 

характеризують існуючу модель розвитку ринкового механізму як 

інституційно неефективну. Така неефективність полягає у консервуванні 

інститутів минулої української дійсності на кшталт невизнання землі 

капіталом, незавершеності інституціоналізації приватної власності до 

ринкових умов,  що у свою чергу стримує капіталізацію знань, справляє 

демотивуючий вплив на учасників інноваційного процесу, продукуючи 
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кризові явища. Особливо це стосується аграрної сфери як найбільш 

консервативного сегменту економіки. Дослідження і практичні умови 

показують, що інституціональна система економіки в Україні є 

незбалансованою,  що проявляється як на рівні базисних  (власність,  влада, 

управління, праця), так і похідних інститутів (ціна, конкуренція, 

підприємництво, регулювання). Проблеми економіки доповнюються 

проблемами адаптації суспільних і недоформованістю правових інститутів, що 

вкупі зі станом науки, освіти, деградацією продуктивних та виробничих 

відносин роблять інноваційну модель постіндустріального типу поки що 

недосяжною для України.  
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ПОНЯТТЯ КОНКУРЕНЦІЇ В СВІТОВІЙ ЕКОНОМІЦІ 

Сьогодні господарська діяльність ґрунтується на ринкових відносинах. 

Центральним поняттям, що виражає сутність ринкових відносин є 

конкуренція. Розгляд сутності конкурентоспроможності підприємства є 

важливим як для економіки країни в цілому, так і для окремих виробників, 

адже вона є запорукою отримання високого та стабільного прибутку, а також 

забезпечення життєдіяльності підприємства, його економічної безпеки та 

стабільного розвитку. Протягом всієї історії становлення ринкових 

економічних відносин дослідження питання щодо сутності конкуренції та 


